

毫无悬念，在2025年金球奖评选中，登贝莱以众望所归的方式摘得这一桂冠。从金球大热到最终夺魁，法国人的问鼎是那么顺其自然，可回到上赛季初，有谁能想到他会笑到最后？也不只是登贝莱，随着梅西与克·罗纳尔多（C罗）的老去，近年来的金球奖评选变得难以捉摸，并伴随着意外、反转和争议。

巴黎圣日耳曼成为最大赢家

在获奖感言中，登贝莱向俱乐部表达感谢，还称主教练恩里克对自己“就像父亲一样”。他表示：“这个个人奖项实际上是整个团队共同赢得的。”

作为上赛季欧洲足坛最成功的俱乐部，巴黎圣日耳曼成为当晚的最大赢家，球队获评最佳男子团队奖的同时，恩里克、多纳鲁马还分别荣膺男足最佳教练和最佳门将。

来自西甲巴塞罗那队的18岁新星亚马尔获评最佳男足年轻球员，最佳射手属于现效力于英超阿森纳队的哲凯赖什。

女足金球奖获得者是来自巴塞罗那的

邦马蒂，连续三年获得该奖项的她向俱乐部、队友、教练、球迷及家人表达了感谢，并对今年金球奖实现男、女奖项数目平等表示赞赏。

继去年新增男、女足年度最佳教练奖后，今年金球奖在最佳门将、最佳射手和最佳年轻球员三个奖项上增设女球员奖，以表彰女子足球运动取得的发展。其中，最佳女子团队奖颁给了阿森纳女足，英格兰女足的荷兰籍教头威格曼当选最佳教练，现效力于切尔西女足的汉普顿获得最佳门将奖，巴萨女足的帕约尔、洛佩斯分别荣获最佳射手和最佳年轻球员奖。

近年来不缺话题性的金球奖

相比于登贝莱，去年罗德里赢得金球奖的过程颇具戏剧性，甚至堪称金球奖历史上最大的反转。

如同登贝莱，在2024年为皇家马德里赢得西甲和欧冠双料冠军的维尼修斯始终在金球获奖赔率中排在第一，就连他自己都对获奖深信不疑。可就在颁奖典礼举行前的几个小时，多家媒体纷纷报道维尼修斯的“金球”梦想落空，西班牙中场罗德里才是最后赢家。提前得知结果的皇马最终选择全队缺席颁奖典礼。

罗德里的“绝杀”确实突然，但将奖项授予这位西班牙国家队和英超曼城队的中场基石，并没有招致太多非议，且在中场球员参与金球奖评选处于天然劣势的情况下，罗德里的当选更难能可贵，也有人把此看成金球奖投票风向的转变。而再往前一年，2023年金球奖的评选同样引发了人们对于评选标准的探讨。

根据规则，金球奖以球员的跨年单赛季表现为考量标准，而非以自然年为周期，这就意味着球员在2022年卡塔尔世界杯的表现将纳入2023年金球奖的参考范畴。2022年12月，梅西率领阿根廷队赢得世界杯冠军，这意味着在该评选周期一开始，梅西就在金球奖竞争中领先他人一大步，最终他也如愿捧起个人第八座金球奖。可是在世界杯之后，梅西在巴黎圣日耳曼表现平平，并在次年6月加盟美职联，远离主流足坛。

有人为位列第二的哈兰德鸣不平，这

位挪威前锋在曼城队的高光表现贯穿了整个2022-2023赛季，在帮助“蓝月亮”赢得欧冠、英超和足总杯“三冠王”的同时，自己还夺下联赛和欧冠的最佳射手，更是以36粒进球打破英超单季“金靴”进球纪录。

可以预见的是，由于金球奖评选规则的模糊地带以及评委的主观因素，类似这样的争论还会持续下去。但在金球奖吸引力略有下降的年代，适时增加话题性，也不失为保持热度的一种方式。

据新华社

今年金球奖花落登贝莱



▲登贝莱在比赛中。

◀登贝莱亲吻金球奖奖杯。

省老年人门球比赛举行 我市代表队荣获优胜奖

本报讯（记者 付东升）由山东省老年人体育活动管理服务中心、省老年人体育协会和省门球运动协会联合主办的“鲁滨逊杯”2025年山东省老年人门球比赛，日前在淄博市举行，比赛共吸引了来自全省的14支代表队、近200名老年门球爱好者参加。

赛前，潍坊市老年人体育协会从赛前动员、战术研讨到日常训练、后勤保障，都进行了周密部署和细致安排，精心打造了一支经验与活力并存的队伍。比赛中，队员们团结协作，勇于拼搏，一路过关斩将进入决赛，取得可喜战绩，最后获得优胜奖和体育道德风尚奖。

潍坊门球近年来有了长足的进步，在省市比赛中屡屡获奖。2025年是门球发展的又一个新阶段。下步，潍坊门球将继续本着发展有思路、探索有创新、实践有成果的目标再出发，进一步推动我市老年体育事业和全民健身运动的深入开展，为更好潍坊建设贡献体育力量。

市全健会健步球比赛 245名运动员赛出风采

本报讯（记者 付东升）9月20日-21日，潍坊市第十五届全民健身运动会健步球比赛暨潍坊市第三届健步球大赛在潍坊北辰中学举办，此次比赛规模盛大、吸引力十足。全市共45支代表队踊跃参赛，245名参赛运动员怀揣着对健步球运动的热爱，在赛场上奋力拼搏，另有60多名领队、教练全程保驾护航，赛事参与总人数达300余人。

本次比赛共设置了六个组别，包括成人组、大学组、高中组、初中组、小学甲组、小学乙组，涵盖不同年龄阶段，让各个群体都能在赛事中找到属于自己的舞台。

在此次比赛中，各参赛队伍展现出了极高的竞技水平与良好的精神风貌。最终山东信息职业技术学院教工队、潍坊学院学生队、潍坊北辰中学学生队、寿光市建桥学校学生队、潍坊经济区锦绣学校学生队、潍坊市新纪元学校学生队，分获成人组、大学组、高中组、初中组、小学甲组、小学乙组团体第一名。

意甲第四轮战罢 那不勒斯四连胜登顶

据新华社罗马9月22日电 2025-2026赛季意大利足球甲级联赛22日结束第四轮的最后一场比赛，卫冕冠军那不勒斯主场以3:2战胜比萨，取得联赛四连胜。

面对“升班马”，那不勒斯此役并不轻松，一阵猛攻直到第39分钟才打破僵局，由吉尔摩禁区内射门得手，这也是他加盟那不勒斯后打进的首粒进球。

易边再战，那不勒斯错过几次扩大领先优势的机会后遭到惩罚，比萨在第60分钟凭借点球扳平比分。第73分钟，斯皮纳佐拉打入远射助主队再度领先。第84分钟，替补上场的卢卡小角度劲射破门，将比分改写为3:1。

落后两球的比萨并未认输，在比赛尾声制造了不小的波澜。第90分钟，洛兰为比萨破门，场上悬念重燃。此后客队继续寻找机会，但那不勒斯扎紧防线，最终保住胜果。

那不勒斯目前是联赛唯一四战全胜的球队，位居积分榜第一，领先排名第二的尤文图斯2分。